

Tisza védi a királyt a méltatlan és galád támadások ellen.

A nemzeti munkapárt ma Khuen-Héderváry Károly gróf elnöklésével pártértekezletet tartott. Mikor Tisza miniszterelnök belépett, percekig tartó lelkes éljenzéssel fogadták.

Khuen-Héderváry Károly gróf elnök: Abból az alkalomból, hogy elnapolták a parlamentet, köszöni, hogy a tagok buzgalommal vettek részt az üléseken. A párt minden tagja súlyos viszonyok között teljesítette kötelességét, és legjobban Tisza István miniszterelnök, aki számos támadás ellenére megtartotta lelki nyugalmát és intette az ország dolgát a leglelkesebb és teljes kötelesség érzettel. Felszólalásai az ország határára is elhangzottak, fáradhatatlan munkásságáért mindnyájuk köszönetét tolmácsolja. (Éljenzés.)

Tisza István miniszterelnök: Nemcsak a maga, hanem miniszterlársai nevében is felszólal. Nem reflektál a képviselőházban történt felszólalások egyneműsége, csak a képviselőház legutolsó ülésén elhangzott két kijelentést utasít vissza és helyreigazít. Urmánczy Nándor képviselő azt mondotta, hogy „a magyar király nincs itthon, a külföldön sem szerepel, a koronázás napján 6 órákor elutasított, azóta szűgyenszámba 12 órára hazaengedték.”

Urmánczynek a kijelentése a nagy zajban valahogy ellentmondás nélkül elcsúszott. A forma és tartalom tekintetében ez a kijelentés visszatartó, mert Magyarország királyáról senki se hiszi el, hogy valaki elutasította. Senki ezt nem tette. Magyarország uralkodója esküvel erősített uralkodói kötelességét megteszi, a azok a kijelentések, amelyeket ünnepélyes formában tett, semmi kétséget nem hagynak e tekintetben. Minden magyar ember felháborodását tolmácsolja, mikor visszautasít minden inszultációt. A magyar király legfőbb haduri kötelességét teljesíti, éjjel-nappalát feláldozza példáját adja a legnagyobb kötelességteljesítésének, s ilyen méltatlan és galád támadással ragadtak fegyvert ellene. Senki sem hiszi, hogy olyan következtetéseket levonni, mint Urmánczy tette.

Urmánczy továbbá azt állította, hogy a belgrádi helytartóság épületén osztrák és szerb zászlók lengenek és osztrák, szerb, horvátok a kormányzat vezetői. A helytartóság átirata szerint a palotán a közös zászlók függenek s csaknem valamennyi

hatóságnál a magyar tisztviselői kar van képviselve. A politikai béke kedvéért megállapodott az ellenzékkel, hogy az ellenzék által kívánt biztosításról a miniszterelnök jelentés során fogja megtenni javaslatát s ime, három hónapja folyik már a vita.

A koncentrációs kabinet lényege az, hogy mindenkinek kölcsönös bizalmának feltétele mellett senki a vassúlyban forgó haza megmentésének munkájából ki ne maradjon s az összes hazafiak egyesüljenek. A decemberi és a tegnapi események után bajos a koncentráció hangosztatásában bizni. Olyan jelszó ez, amely dezorganizációt jelent számunkra, s ne várja senki, hogy a koncentráció jelszóra komoly kísérletre vállalkozunk. Bűn volna ismét jelszavak után indulni, a nemzet érdeke ellen járnánk el, ha magingatónk a homogén pártot és kormányt.

Zichy János ismert hírlapi nyilatkozatával foglalkozik ezután s áttér a német birodalom legilletékesebb részéről elhangzott nyilatkozatokra. Poroszországban olyan választói jog van, amely elmaradott s megérett a reformra. Nálunk az összeírás a háború dacára is 1.800.000 választót jelent, tehát a 30 éven felüli férfiaknak több, mint fele. Helytelen, hogy külső események hatása miatt meginduljon a radikális jelszavak és felhívások áradata, várjunk e kérdéssel a győzelmes békekötés utánig.

A parlament permanenciában maradjon, ezt kívánja az ellenzék. Belsőleg nyugalom, hadihelyzetünk megayugtató, miért szükséges a permanencia?

Az orosz események közelebb hoznak minket a békéhez, dörögés remélni, hogy hosszánk áteszhat a forradalom tüze. Ha van ország, amelynek alkotmányos királya nem félhet forradalomtól, az Magyarország.

Az ellenzéki férfiak kijelentették, hogy amiben vele nem értenek egyet, azt alkotmányos formában jeleltik be. Tíz perccel előbb e parlamenti forma teljes fényében gyönyörködhetünk. Június 12-ig gondolkozhatnak a képviselők erről s akkor felvehetjük a tárgyalások fonalát.

Ha bármely alkotmányos tényező megvonná tőlünk bizalmát, elhagynám e helyet, de addig, míg a bizalmat bírom, teljesítem kötelességemet.

A munkapárt percekig ünnepelte vezérét.

Miljukov bukás előtt.

Budapest, április 13. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik diplomáciai körökből: Megbízható jelentések szerint a helyzet Pétervárott egyre rosszabbodik s a kormány terrorisztikus eszközökkel dolgozik. Azt hiszik, hogy Miljukov és Rodzianko megbukik.

Összekapnak a katonák és munkások.

Budapest, április 3. (Saját tudósítónktól.) Genéből telegrafálják: Pétervárról jelentik a párisi lapoknak: A munkások és katonai bizottság tagjai beismerik, hogy a szélső balpártok közt ellentétük merült fel. A munkásság a katonáknak felrója, hogy nem törődnek a proletariattal, a katonák viszont a munkások szemére vetik, hogy nem dolgoznak a haza és hadsereg érdekében.

Az angolokat megverték Arrasnál.

Nyugati harctér.

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornok hadserege. Arrasnál a harctér észak szárnyán az angoloknak kezedben Givenchy en Gohelle ellen intézett támadásait ellentámadásunkkal kiegyenlítettük. Az Arras-gavrellesi országúttól a Scarpeig két ízben is támadó ellenséges hadoszlopokat súlyos veszteségeikkel visszavertük. Arrastól délkeletre visszavertünk több támadást, köztük lovastámadást is. A Peronuból Cambraha és La Capulleba vezető országutak mentén kisebb harcok voltak. Souxsaucourtánál és Hardicourtánál a tegnapi St. Quentinre és dél felől csatlakozó vonalakra irányult élénk tűz tovább tartott. E tüzelés a franciák támadásait késztette elő, a melyek a Somme mindkét partján ma reggel meg is kezdődtek, de meghiúsultak.

A német trónörökös hadserege. A heves tüzharca az Aisne mentén és a Champagne nyugati részén növekvő beveséssel tovább tartott. Több ízben előretámadó felderítő osztagokat visszavertünk. Ez alkalommal 100 francia maradt kezükön.

Albrecht württembergi herceg hadserege. A helyzet változatlan.

Kelati harctér

és Macedóniai front.

Lényeges esemény nem történt.

As ellenség nyugaton 13, keleten 2 repülőgépet veszített.

Ludendorff, alsó főszállásmeister.

Az ellenzék sérelmei és tiltakozása.

Budapest összes függetlenségi pártjai, — mint budapesti tudósítók jelelték, — ma este értekezletet tartottak. Jelen voltak az összes pártvezérek.

A megjelentek megállapodtak abban, hogy a Ház elnapolása nagy alkotmányjogi és erkölcsi sérelem. Amerikának Németországhoz intézett hadüzenete a hadihelyzetet lényegesen megváltoztatta, ezenkívül a monarchia megszakitotta az összeköttetést Amerikával, amit nem hoztak a magyar parlament tudomására tájékoztatás céljából, pedig ez a háború kimenetelére soradöntő hatású lehet.

Sok interpelláció függőben van, a hadügyminiszter távozását se tárgyalták a parlamentben, számos összeférhetlenségi eset van függőben, Károlyi gróf mentelmi esete nincs elintézve, Németország demokratizálódása nálunk se maradhat hatás nélkül, mindezek szükségessé teszik, hogy az ellenzék tiltakozását jeleltse be s fentartsa a továbbiakra elhatározást szabadságát.

Népgyűlés a parlament előtt.

Holló Lajos képviselő — mint budapesti tudósítók telefonálják — a Boda Dzsózó főkapitányhoz intézett s a parlament előtt tervezett népgyűlés engedélyezésére írást beadott kérvényre kijelentette, hogy ezt a parlament elnapolása tette szükségessé. Reméli, hogy a gyűlést engedélyezi a főkapitány, hogy a népgyűlést megnyithatósítsák a határozatot hozhasson, miután a parlamentet elnapolták.

Husvétkor hétszáz gör. kel. székely család katholikus vallásra tért.

Mikófalun és Sepsibükcsád községeinek fele gör. keleti lakosokból állott, akiknek nagyobbrésze már előbb sokszor adott azon óhajának kifejezést, hogy a római katolikus egyház kebelébe tér, de ezen szándékuk elé ezideig bizonyos akadályok gördültek. Most azonban, midőn Románia rablófiamadása következtében a jobbmódnak közül is többnek menekülnie kellett, egészen megérlelődött azon elhatározásuk, hogy a latin szertartású róm. kath. egyház tagjai lesznek és ezzel a magyar nemzet vértébe szívdóznak ők és fiaik egyaránt. Hiszen őseik is tulajdonképpen magyarok voltak.

Az oláh nyelvet közülök egyik sem beszélte, kevesen értették, viseletük is teljesen székely viselet volt és az ma is. Nagyban előmozdította ezen elhatározásukat az oláhoknak a betörés alkalmával való szertelen garázdálkodása és viselkedése az otthonmaradtakkal szemben, továbbá az a kiáltó eset, hogy midőn az Oltnak jobbpartján feltűntek a szövetséges seregok, a menekülő oláh katonák magukkal cipelték a falu asszonyait és lányait, hogy így a Bálványos hegy oldalán védve legyenek ágyúink tüzelésétől. Tüzérsegünk lojalitásának köszönhetően csak a segítség nélkül, hogy életben maradtak, mert észrevéve az asszonycsereget, nem lövöldöztek a menekülő ellenséget. Az erdőbe érve, az ellenség kiengedte kezéből a martalékát.

A nők szétfutottak, az ellenség pedig a Bálványos tető felé vette útját, amelyet elérve, mégis csak tüzérsegünk tüzeinek és utána gyalogságunk hősiességének miatt nagyobbrészt áldozatul. Így történt tehát, hogy a visszatelepítés után a mozgalom azonnal megadult az áttérés ügyében.

Sántha Lajos körjegyzőnek és a két falu kántortanítóinak felvilágosítása és utasítása megkönnyítette és sikerhez vezette az elhatározást. Virágvasárnap gyönyörű ünnepre virradt a két székely község. Mikófaluban délelőtt történt az ünnepélyes hitvallás letétele, Nagy Béla plebános kezébe, a közigazgatás előkelőbb tagjainak jelenlétében, akik közül Útő Áron főszolgabíró a nagy elfoglaltsága miatt távollévő állapán nevében üdvözölte az áttérteket lelkes, a nép szívéhez szóló beszéddel.

Sepsibükcsád leányegyház léven, gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök Balogh József brassói főgimnáziumi tanárt küldötte ki, hogy az egyház igazságainak magyarázatával az új tagokat hitükben megerősítse. A faluban az ünnepélyes hitvallás virágvasárnap délután történt. Miután Balogh tanár délelőtt az ünnepély fontosságáról a jelenlevőket felvilágosította, délután megjelentek a plebános és a közigazgatási kiküldöttek.

Megható látvány volt az oltár körül álló családapák komoly vallomástétele, kesőkben égő gyertyákkal, keblökben egyházi és háziért lelkesedő szívvel. A zeufolásig megtelt templomban örömtől könnyező hívők ajkáról diadalmasan hangzott fel a „Téged Isten dicsérünk“ hálszó ének szó.

Útő főszolgabíró itt is egy lendületes beszéddel üdvözölte a visszatérteket. A fau apraja és nagyja az egész nagyhét alatt

tódult a templom falai közé, nagy figyelemmel hallgatta az oktató, népszerű előadásokat és szívből ünnepelte hálátelt érzelmeik között a feltámadás ünnepét.

Osszesen mintegy hétszáz görög keleti tért át a két községben a katolikus hitre.

Hétszázal többet vagyunk magyarok!

Fezes mohamedán a vádlottak padján.

A himeszkizozott cukoráros.

Ez év január havában az aradi vasúti állomáson egy szerb hadifoglyokat szállító vonat haladt keresztül. A foglyokkal szöbm eresszkedett Rufat Ozmán aradi cukoráros s mikor a vonat tovább indult, az egyik szerb fogoly, névszerint Raimis Szulejmán Rufat Ozmán segítségével megszökött és Aradon maradt.

A megszökött szerb foglyot Rufat Ozmán tovább is védelmébe vette, haját levágatta, szakállát lekorotváltatta, sőt annyira bátor volt, hogy az aradi rendőrségen álnév alatt, Dalib Vesza néven mint alkalmazottját jelentette be Raimis Szulejmánt.

A hadifogolyokételess miatt Rafat Ozmán a vádlottak padjára került. Ügyét tegnap tárgyalta Ember Géza táblabíró gyorsított eljárás szerint ítélező ötös tanácsa. A vádat Medvigy István klr. ügyész látta el, a vádlottat dr. Miklea Szervér aradi ügyvéd védte.

Rufat Ozmán piros fezen áll a sturonyos ór előtt, törli a magyar nyelvet, beszél szerbül, de tud oláhul is. Kiballgatása oláh nyelven folyik. Török alattvaló volt, aztán szerb alattvaló lett, jelenleg a bolgár állam kötelékébe tartozik. Macedoniában született, Szerbiában lakott, Kragujevácnál a szerb hadseregből hozzánk szökött, most mint utcai cukoráros Aradon tartózkodik.

Nem ismeri be a vádat. Az eseményeket egészen másképp mondja el. Nem tudta, hogy Raimis Szulejmán szerb fogoly, szükség volt rá, hogy valaki segítségére legyen, azért fogadta magához Raimist. Nem rejtegette, Petkovits Béla aradi rendőrfelügyelőtől még kenyérgyegyet is kapott részére.

— Ha tudtam volna, hogy szerb: megöltém volna, mert ellensége a szerb a magyarnak, meg a töröknek is.

A tanak kihallgatása után, akik között ott volt a fogolytáborból ide kísért Raimis Szulejmán is, a bíróság beigazoltnak látta a vádat és fogoly szökötetés miatt Rufat Ozmán az enyhítő körülmények figyelembevételével 2 hónapi és 15 napi fogházra ítélte. A felek az ítéletben megnyugodtak.

* „Korona szappan-per.“ Nem kell szappan, sem szóda, sem mosópor. Hőfehérre mos, a ruhának nem árt, minden csomagon a törvényszéki vegyész tanusítvány. Egy félkilós doboz ára 25 kgr. ruhára 1 korona. Egyedüli főraktár: Farkas István „Apolló drogeria“ Nagyvárad. Telefon 18—02.

Viszik a harangokat.

Az olasz plébániai templom tornyából két harangot szedtek le.

Megirtuk, hogy már Nagyvárad templomaink tornyából is lesznek a harangokat, hogy elvigyék a hadianyaggyárakba s egyúttal a municiógyárára használják fel.

Biharmegye sok községéből már elszállították a kijelölt harangokat s most a nagyváradiakra került a sor.

A váradolasi plébániai templom harangjain kezdtek meg az elszállítást. Tegnapelőtt megtették a harangok levételére az intézkedéseket.

Tegnap délelőtt engedték le csigával a nagy harangot. Bár a leeresztés idejéről nem volt előre tájékoztatva a közönség, a templom előtti téren csakhamar sokan gyűltek össze, hogy végig nézzék a ritka látványosságot.

Sokak kebeléből mély sóhaj szállt fel mikor a harang nyelvtől megfosztva, a sodronykótsálon leeresztve a földre ért.

A harang egy félszázadnál hosszabb ideig hirdette Isten dicsőségét, de a hosszú idő alig látszott rajta.

Felső és alsó részén díszes girland fut végig. A harang derekán a következő domboru felírás van.

A SZEPLŐTELEN
BOLDOGSÁGOS SZÜZ MÁRIÁNAK,
MAGYARORSZÁG NAGYASSZONYÁNAK
TISZTELETÉRE.

SZANISZLÓ FERENC PÜSPÖK, TRELESZKY JÓZSEF
PLEBÁNOS, KNORR MIHÁLY EGYHÁZGONDNOK
IDEJÉBEN.

A harang másik oldalán:

A TELJES, OSZTHATLAN
SZENT HÁROMSÁG EGY ISTEN IMÁDÁSÁRA
UJRA ÖNTÖTTE
WALSER FERENC, BUDAPESTEN, 1868.

A feliratok mellett a Szent Háromság és a Boldogságos Szűz Mária domborképe van.

Délután 3 óra felé bocsátották le a másik, kisebb harangot. Ez egyszerűbb s két évvel később készült. Felírata a következő:

A TELJES SZENT HÁROMSÁG TISZTELETÉRE.
KÉSZÜLT LIPOVNICZKY ISTVÁN PÜSPÖK,
PALOTAY LÁSZLÓ
VÁRADI ALESPERES-PLEBÁNOS,
BÁRÓ DÓRY JÓZSEF EGYHÁZGONDNOK
FELÜGYELETE ALATT 1870.

A harang alján körben:

ÖNTÖTTE WALSER FERENC,
BUDAPESTEN 1870.

A levett két harangot elszállították, most már csak egy kisebb harang és a kis halálcsengő maradt a várad olasz plébániai templom tornyában.

A következő napokban sor kerül a többi templomok harangjaira.

Lassankint elszállítják az öntődékbe, hogy a harotéren bömblös ágyuk alakjában segítsék győzelemre igazsáinkat s elősegítsék a béke áldásos napjának felvirradását.

Ugyancsak tegnap délután vették le az Orsolya-sárda két kis harangját is.

A Farkas István dr. apolló drogeria
Ára 1 korona 80 fillér. Kapható kisárlólag
Farkas István Apolló drogeriájában Bé,
kőszy-ut 7/B.

Pártoljuk a méhészetet.

Egy fontos gazdasági cél: szolgáló egyesület alakult meg Nagyrádon 1916 december 28-án.

Es a „Tiszántúli Méhészegylet”

Es az egyesület rövid fennállása óta oly nagy tevékenységet fejt ki és a tagok száma oly örvendetesen emelkedik, hogy e fontos gazdasági ággal igazán érdemes bővebben foglalkozni.

Vannak, akik talán némi közönnyel viseltetnek a méhészet nagyszerű ügye iránt, de ez érthető is.

Ezért szabad legyen e sorokhoz szólalom, akik nem élnek a méhészet világában. Akik szeretik ugyan a méhek termékeit, de nem művelik a gazdasági ágat, sőt talán nem is érdekli őket a természetnek az a nagyszerű munkája, amit ezekkel a rövid életű kis rovarokkal végeztek.

Minden gazdasági tevékenység, vagy csak annak pártolása is a haza, az állam, a társadalom erősítését jelenti.

Es mikor volt még nagyobb szükség az állam, a haza erősítésére, ha nem most.

Ellenünk van az egész világ. Küzdünk a létünkért, a szabadságunkért és az igazságért.

Nem kettőzött kötelességünk e nekünk itthonmaradottaknak olyan gazdaság művelését folytatni, amely kevés befektetéssel nagy jövedelmet biztosít? Hiszen az egyén jövedelme az állam jólétének az alapja és ahol minden egyén boldog és gazdag, ott boldog és gazdag az állam is.

Ezért nagy munkát kell végeztünk és még sok áldozatot kell hoznunk, hogy nemzetgazdaságunk erős és biztos alapon nyugodhasson.

Ezért tömörülni kell e zászló alá, mert egyesülésben ez erő.

Mi már kibontottuk a méhészet zászlaját. De ehhez a zászlóhoz katonák kellenek. Katonák, akik segítséget nyújtanak nekünk, hogy mi is segíthessünk. Mert a vezérek már megvannak. Nagyszerű erők! Megértő lelkek!

Amely intézménynek a létesítésén és ügyének vezetésén szeretett és felelős lelkű püspökünk, gróf Széchényi Miklós, azután a többi vezérek, mint dr. Csiffra Kálmán, Gresinczy Antal, Siket Traján, Ipolyi Keller Gyula, Vajnovszky Vince, Takács Gyula, Papp Imre, Nemes Győző és a fáradhatatlan munkásságu Niedermann Antal állnak, oda sorakozhatnak eserek, az egyesület biztos vára annak az intézménynek, melynek irányelve a segítség, a gazdasági fejlődés és a csekély befektetéssel járó és gazdagon fizető termelés.

Nyiljanak meg tehát a szívek és öljjenek a mi zászlónk alá azok, kiknek módjukban áll az egyesület tagjává lenni.

Nem lehet mindenki méhész, de tag mindenki lehet.

Nem nagy áldozat kell hozzá, de asszal a csekély áldozattal amivel egyesületünkbe valaki belép, lerak egy téglát ahhoz az épülethez, amelyből segítő kezet nyújthatunk szegényorsu méhészeinknek, kik aztán ezzel a csekély segítséggel megkezdhetik a termelés munkáját és úgy a maguk, mint

hazánk gazdasági állapotának megerősödését mozdítják elő.

Nem vagyonszerzés a mi célunk. Nekünk segítő társak kellenek, akik az ő tag-ságukkal módot nyújtanak arra, hogy a háborúból hazatérő rokkant vitézeinket bevezethessük a méhészkedés kedves művelésébe és hogy mentől több termelést biztosítsunk. Hiszen mentől több a termelés, annál alacsonyabbak az árak és amely családban sok a méh, abban a családban nagy az egészség.

Ha aztán nagy a fölösleg, nagy a kivétel csak a nemzeti vagyona szállául.

Egyletünk alakulásakor 245 méhésztárgunk volt és azóta ez a szám már 650-ra emelkedett.

Pedig ezek között a tagok között sok van olyan, aki nem méhész és nem is lesz az soha, mert nem engedik a körülményei. De beléptek tagul a pártolás kedvéért. Ez a készlettel engem e sorok írására is.

Vajha mentől többen megértésék a célt, amelynek szolgálataiba állottunk és amelyért kibontottuk a zászlót és mentől többen sorakoznának a vezérekhez, kiknek nemcsak munkájuk egy igazán boldog és gazdag Magyarország alapját megépíteni és egy valóban tejjel mézzel folyó Kanaánt teremteni.

Szilágyi Béla.

Május 26-án ér véget az állami középiskolák tanéve.

Megjelent a vallás- és közoktatásügyi miniszter hivatalos jellegű értesítése, mely szerint azok az állami középfoke iskolák, melyekben évközben nem volt két hétnél hosszabb szünet, május 26-ig kötelesek a tanítást befejezni.

Azok az iskolák, melyek évközben két hétnél hosszabb ideig szüneteltek, legkésőbb június végéig kötelesek tanórákat bekezesíteni.

A miniszternek ez a rendelkezése nem érte váratlanul a középiskolákat. Különböző nehézségek miatt már a tavalyi tanév is egy hónappal korábban végződött, mint rendesen és az oktatás korábbi befejezésével ez idén is számoltak.

Értesülésünk szerint a kormány intézkedésének egyik oka az élelmiszer nehézsége, különösen a vidéki diákvárosokban Egerben például két szemeládium és három nagy internátus van, összesen mintegy kétezer — nagyrészt vidéki — diákkal. A városban szankivül több ezer főnyi katonaság is állomásozik, úgy hogy ez a fogyasztótömeg ugyyszólván az egész környéket felülte. Az internátusok ellátása nagy nehézséggel jár, de azok a tanulók, a kik a szülői háztól távol, idegen helyen vannak, szintén nem juthatnak megfelelő táplálkozáshoz, nem is szólva arról, hogy az idegenben való étkezés rendkívül drága, sőt sok kisdíákot egyenesen meg is akadályozott tanulmányai folytatásában.

Az érettségi- és képzettségvizsgálatok a miniszter rendelete értelmében a pünkösti ünnepek után azonnal megkezdődnek. E vizsgákat azért nem lehet május folyamán megtartani, mert törvény rendel el, hogy júniusban legyenek. Az igazgatók azonban a legtöbb helyen haza fogják engedni azokat az érettségizőket, a kik nem

lávén katonák, csak júniusban érettségiznek és ezek csak a vizagára fognak ismét elmenni az iskolába.

Árdrágítási perek élelmiszerek, méz és zab halmazása miatt.

A rendőr fia.

Moskovits Irmát tegnap asszal vádolta az ügyészség, hogy árdrágításokat követett el s a rendőrnök 7 koronát nyomott a kezébe, hogy ne jelentsen fel. Ember Géza táblabíró tanácsa előtt Moskovits Irma nem tagadott semmit, de mentségül felhozta, hogy öreg szüleit kellett eltartani s zavarban volt, mikor Balogh Ferenc rendőr fia bement a vásárolt.

Medvigy István királyi ügyész fentartja a vádat, ifj. Zigre Miklós dr. kifejti, hogy a rendőr agent provokatőr volt, mikor fiát be-küldte.

Igaz, mondja a védő, hogy közéletünk-ből ki kell irtani a megvesztegetés fogalmát s kísérleteit, de itt erről nem lehet szó. Enyhe büntetést kér. A bíróság 40 korona-fő s 10 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A sonkolyos méz.

Grósz Béla nagyváradai pálinkakereskedőt sonkolyos méz felhalmozásával vádolta az ügyészség. Grósz Béla eladta, hogy apja is foglalkozott már méz vételével és eladásával. Iparendélysze nem volt, de ő méhsört akart gyártani a mézből, ami nem sikerült. Ebből a mézből likört készített, a többit eladta.

Vette 400 koronáért mázsáját, eladta 650 koronáért. Befoglaltak nála 13—14 métermésszát, ezt az ügyészség eladta Fröhlich József mézeskalácsosnak. A sonkolyos méset nem tartja közéletünkben cikknek.

Váradai Lajos, a közéletmezési hivatal igazgatója vallja, hogy Maliszsa Géza vizagálóbíró felajánlotta nekik sonkolyos méset, de a kereskedők nem reflektáltak rá a rizikó miatt. A sonkolyos méz nincs mávalva.

Hant Fügyes üvegkereskedő vallja, hogy Grósz foglalkozott mézkereskedéssel s méhsört is árult.

Kiss Dávid nagykereskedő tudja, hogy Grószék 40 év óta foglalkoznak mézkereskedéssel.

Fröhlich József mézeskalácsos 8619 koronáért vette meg a méset. Eddig kilóakint 2 kor. 80 fill. volt.

— Csömösözve lehet e használni?

— Kinek milyen az izlése. Csak ketten foglalkozunk mézkereskedéssel.

Elnök: Nono, hát Berger pálinkás, itt volt a sok sikkasztási pör, meglopták az ügynökök.

Goldstein Lipót kimérő igazolja, hogy polnis sört készített Grósz a sonkolyos mézből, azután meggyeszt, végül kifőzte.

Felolvassák a kamara véleményét, amely szerint nem szokás mézből likört csinálni, csak ha drága a cukor.

A bíróság, amelyben ott ült a nagy méhész bíró Vajnovszky Vince is, Kabos Béla dr. védőbeszéde után a vádiottat felmentette.

A Zab.

Guba Ezter azért állott a törvényszék előtt, mert 6 métermázsza zabot ezedett össze vidéken, tehát halmozott. A vádlott beigazolta, hogy egy bérkocsis bizta őt meg a zabvásárlással, akinek lovai kezdtek összeesni. Nem árdrágítás szempontjából vásárolta meg a zabot. A bíróság felmentette a vádlottat.

Veszedelemben a fehér róka.

Tegnap délután Zsigmondy Annánál társaság volt, s öklös asszonyok és urak s roppant mulattak egy kávéházban, amelynek stílusa elérte a felekezeti tendenciát. Eközben megjelenik a Zsigmondy mama sápadtan s így szól:

— Tűz van a színháznál. Arra szaladnak az emberek.

— Szent Isten, mondja Zsigmondy Anna, az én drága fehér rókaim is elég. No, és mi lesz az esti előadásnál?

Sebaj no, ahol hidegvér van. Gyorsan Paphiasz eszedeisének telefonjához.

— Halló, központ, hol a tűz?

— A saínházi szabóműhelyben, felel az udvarias telefonos kizesszony.

— Halló, tűzoltóság? Mi ég?

— A szabóműhelyben kipáltant egy vasalótól a szikra, talán rövidzárlat volt és...

— A szabó elszaladt.

— Hehe, nevetni a tűzoltó.

— Tehát nincs baj?

— Nincs. Elaludt minden.

Igy történt, hogy a fehér rókaprém nyugodtan terpeszkedhetik az öltözőben.

HIREK

* **A gör. katolikusok és gör. keletiek nagyhete.** A görög katolikus és gör. keleti egyház most tartja a Megváltó kinszenelésének emlékét. Tegnap, Nagypénteken az összes gör. szertartású templomokban a nagypénteki ájtatosságokat tartották meg. A szent sirt egész nap sokan látogatták. Ma, nagyszombaton a szokásos ájtatosságok lesznek, holnap, vasárnap hajnalban megy végbe a feltámadás magasztos ünnepe.

* **Vasárnap kezdődik a missió Váradolcaiban.** Nagyvárad hitéletére nagy fontosságú napok kezdődnek vasárnap, amikor kezdetét veszi a missió a váradolcazi templomban, melyet Aronffy Ferenc és Szinek Sándor lazarista atyák tartanak. Aronffy Ferenc és Szinek Sándor atyák kiválóságai a lazarista rendnek s országoszerile ismeretesek, mint a legkiválóbb népszónokok. A lazarista rend tagjai valóságos mesterei az egyházi szónoklatnak, mert a rend azt tűzte feladatul, hogy népmissiókat tartson szerte az országban. A lazarista atyákat az ország minden részében ismeri a magyar nép, mert nagyon sokat köszönhet nekik a hitélet emelése tekintetében. A missió atyák naponta két szent beszédet tartanak és pedig reggel 9 órakor és este fél 7 órakor. A missió április 15 től 22-ig tart. A szentbeszédeket férfiak és nők együtt hallgathatják.

* **Krobotin utóda.** A Budapesti Tudósító jelenti: O felsége steinsteppeni Stöger Steiner Rezső gyalogsági tábornokot közös hadügyminiszterré nevezte ki.

* **A város újabb millió kölcsöne.** Rimler Károly polgármester Juricskay Barna tanácsnok kíséretében tegnap Budapestre utaztak. Utasításuk célja, hogy a belügyminisztartól kieszközöljék azon 2 és fél millió annuitásos kölcsön felvételének engedélyezését, amellyel a város terhes függő-kölcsönét akarják kiegyenlíteni. Amennyiben a miniszter hajlandó a kölcsönt engedélyezni, tárgyának a Pesti Első Hazai Takarékpénztárral, amely a 2 és fél millió kölcsön kifizetésére szükséges annuitásos kölcsön megadását kilátásba helyezte.

* **A nyugdíjas állami tisztviselők segélye.** A kormány segélyeket utalt ki a régen nyugdíjazott állami tisztviselőknek és a nyugdíjas özvegyeknek. A segély összege 1200 K nyugdíj után 200 K, 2000 K nyugdíj után 250 K, 3000 K nyugdíj után 300 K. Ez a segély nem valami sok, de bizonyára hálásan fogadják minden nyugdíjas, mert a retterelés drágaságát mégis enyhíti. Ennek az eredménynek kieszközölésében nagy része volt a régen nyugdíjazott állami tisztviselők érdekeltségű Országos Intéző Bizottságnak, mely határozottan támogatja a nyugdíjasok kérését a miniszterelnöknél, s hatalmas agitációt fejtett ki a nyugdíjasok érdekében. Az intéző bizottság azt kéri, hogy a nyugdíjas tisztviselők, akik most segélyt kaptak, küldjenek be egy-egy koronát a bizottságnak, hogy tovább vezethesse a küldeményt, míg állandó évenkénti lakbérpótlékot nem eszközöl ki a nyugdíjasok részére. Az Országos Intéző Bizottság részére szóló adományokat elfogadja és a központnak elküldi Debreczy Imre ny. pt. felügyelő.

* **A főkapitány felmentette dr. Dajka kapitányt az iparbiztoságtól.** Goró Árpád főkapitány tegnap hozott határozatával felmentette dr. Dajka Endre rendőrkapitányt, az iparügyosztály vezetőjét az iparbiztosai tisztség végzése alól a helyébe Jánossy Gyula főkapitányhelyettesét nevezte ki iparbiztosnak. Jánossy kapitány most nem első ízben végei az iparbiztosai funkciókat.

* **Ipolyi-Keller Gyula miniszteri tanácsos.** A földművelésügyi minisztérium nagyváradi kirendeltségének vezetőjét Ipolyi-Keller Gyulát a király miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel tüntette ki. Az erről szóló átiratot tegnap kézbesítették a kirendeltségnek. Ipolyi-Keller Gyula jelenleg Budapesten tartózkodik s így távollétében érkezett meg a királyi kiüntetés.

* **A Katolikus Népszövetség könyvtára.** A háború alatt fokozott érdeklődés mutatkozik a Kath. Népszövetség iránt az egész vonalon s ez az érdeklődés magába vonja a Népszövetség könyvtárát is. Ma még ez a könyvtár aránylag kicsiny: néhány száz válogatott könyvből áll az egész, ami nem képes kielégíteni a Népszövetség tagjainak igényét. Kérjük azért azokat, akiknek módjában áll, ajándékozzák felesleges könyveiket a Népszövetség könyvtárának. A könyv holt tőke a könyvtárak mélyén, ahol senki hozzá nem jut. Pedig sokan vannak, akik könyvtárunkban évszón át tartóznak

könyveket, anélkül, hogy kezükbe vennék vagy kölcsön adnák. Az ilyen könyvek felesleges lom azok, aki nem használja fel a valódi értéket, ha a nép kultúrájának emelését szolgálják. Főképpen utazások leírására, költeményekre és jó irányú regényekre van szükség, de minden hasznos könyvet szívesen fogad a Népszövetség vezetősége.

* **A Kath. Növédő-Egyesület hét-ötven órákor teadélután tart, amelyen öv. dr. Személyi Kálmán érdekes felolvasást fog tartani szociális kérdésekről. Külön meghívót az elnökség nem küld. Az elnökség ez uton kéri a tisztelt tagokat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Háziaszonyok lesznek: öv. Váraszeghy Lajosné, Obrincák Istvánné, Balogh Barnáné.**

* **Hibás árszámítás a városi boltban.** Egyik olvasónk figyelmeztet, hogy egyik városi boltban 17,5 dgr. kávéért 2 K 46 fillért számítottak 2 K 31 helyett, tehát 15 fillérral többet. Az üzleti falirónő azt állítja, hogy a neki kiadott táblázat szerint ennyi jár. Ez a táblázat hibás s úgy az eladó városnak, mint a vevőknek közös érdeke, hogy helyesbítsék.

* **Vojkó Péterné hangversenye.** Jelentős művészi eseménye lesz a nagyváradi zenei életnek az a nagyszabású hangverseny, melyet Vojkó Péterné opera és hangverseny énekesnő rendez s hó 21-én a Szent László teremben. A jövedelem egy része a Vörös Kereszt és a 4. hótrédgyalogered hadi árvérség jut. Közreműködik a koncerten Vojkó Péter hagedűművész is, aki rövid idő alatt több hangversenyen, így a Katolikus Kör előadásain is nagy sikert aratott. Ugy Vojkó Péterné, mint nőjének kiváló művészete bizonyára most is telt házat fog vonzani. Előadásra kerül többek között Mendelssohn és Bach egy-egy hagedűkoncertje, azonkívül több apróság. Vojkó Frida Sámson és Dsililából fog énekelni. Ezenkívül a legkiválóbb dalköltők kompozícióit fogjuk tőle hallani. A magas színvonalú hangversenyre már most felhívjuk a közönség figyelmét. Közreműködik a hangversenyen Voileanu Ana is.

* **Tüdős Nagy Ferke a katonai vizsgálatbíró előtt.** Tüdős Nagy Ferke, a betörővilág fiatal specialista már egy hónapja (ha nem több ideje) vendégekedik a kir. ügyesség fogházában, ahová a katonai vizsgálatbíró megérkezéséig helyezték el. A türelmetlen Ferke már egy ízben meg is eszkölt és bántalmazt „solta mortale” t osinált a fogház köfalán, azonban sikerült megakadályozni újabb „világhódító” munkájában. Hosszas várakozás után tegnap megérkezett a katonai hadbíró, dr. Balázs Odon, aki a következő napokban ki fogja hallgatni Nagy Ferkát a szásnál több betörést magában foglaló bűnlajstromra nézve. Nagy Ferkét kihallgatása után minden valószínűség szerint Szegedre fogják szállítani a honvéd hadosztálybíróság börtönébe.

* **Tekepálya megnyitás.** Alkalmos idő esztén a Katolikus Kör nyári tekepályáját holnap, vasárnap délután 4 órakor megnyitják.

* **Adományok a Kath. Növédő Egyesületnek.** A Kath. Növédő Egyesület céljaira a következők: János Lajosné 10, Szeghy Jolán 6 K, melyet ezután is hálás köszönettel mond az elnökség.

Előterben a forradalmi elemek.

Budapest, április 13. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik: A Daily Telegraph pétervári tudósítója táviratozza, hogy Oroszországban tényleg a duma uralja a helyzetet. A kadetpárt csak névleg tartja kezében a hatalmat, mert a forradalmat a katonaság és mun-

kásság csinálta meg, míg a kadetek az események tétlen nézői maradtak. Most csupán azért, hogy a vezetést megtarthassák, kénytelenek egyre nagyobb engedményeket tenni a forradalmi elemeknek, főleg azért, mert legjobban látják minő veszedelmek fenyegetik Oroszországot.

Az olasz fronton tüzérségi harc.

Keleti és délkeleti harctér. Budapest, április 13. (Hivatalos.) Nines jelenteni való.

Olasz harctér. Budapest, április 13. (Hivatalos.) A Karszt fennsík és Wippach völgyben a tüzérségi tűz jó látási viszonyok mellett állandóan élénk. Höfer.

Félmillió önkéntest hív be az Unió.

Budapest, április 13. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelenti a Reuter ügynökség: A hadügyminiszterium előkészíti félmillió önkéntes behívását.

Egy tüzér Londonba megy tanulni.

Budapest, április 13. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: Sinn, az amerikai haditengerészet legkiválóbb tüzére Londonba érkezett.

Francia-angol vezetés az összes frontokon.

Budapest, április 13. (Saját tudósítónktól.) A párisi Havas-ügynökség jelenti: Ribot francia és Lloyd George angol miniszterelnök Folkestonba érkezett tanácskozásra. Painleve francia hadügyminiszter hétfőn Londonban Lloyd Georgeval, Carsonnal és Robertson vezérkari főnökkel tárgyalt. Megegyeztek az összes arcvonalat illető hadműveletek terveiben.

* **A Szigligeti-Társaság** elnökségét tegnap táviratban értesítette Karinthy Frigyes, a kitűnő író, hogy betegsége miatt nem tehet részt a Társaság meghívásának és nem vehet részt a szombatra kitűzött hangversenyben. Ennek következtében a Szigligeti Társaság ünneprendező bizottsága a hangversenyt elhalasztotta. Az eddig megváltott jegyek árát a Hegedűs Hírlap iroda a jegy ellenében mindenkinek visszafizeti.

* **Szacsavayták ünnepi estélye.** A Szacsavay asztaltársaság a magyar főpárt lenség születésének 68-ik évfordulóján Szacsavay Lajos vitéz emlékére ma, szombaton este 8 órakor a Rimnóczy-vendéglőben levő külön helyiségében (Körös felől) hazafias társas-estélyt tart, melyre az asztaltársaság tagjait, valamint a társasatlátsaság tagjait hazafias tisztelettel meghívja a Szacsavay-asztaltársaság elnöksége.

* **Az elhasznált kéveköttő zsinereket újra feldolgozzák.** Földmívelésügyi miniszter urnak 30851/1907. sz. rendelete alapján értesíttem a város érdekelt gazdaközöniségét, miszerint a Messay Harr's et Comp budapesti cég (V., Klotild utca 22) egy németországi gyárral abban állapodott meg, hogy a cég által összegyűjtött és kiküldött már elhasznált kéveköttő minillazsinereket a gyár újból átdolgozza és a zsinere mennyiség egy részét átdolgozott állapotban a cégnek visszahűld. Minthogy a folyó évi aratáshoz szükséges kéveköttő zsinerek lehető biztosításának a jelenlegi nagymérvű munkásiány mellett fokozott jelentősége van, saját jól felfogott érdekében cselekedzenek az érdekeltek, hogy ha az elhasznált kéveköttő minillazsinerek feldolgozása végett az említett céggel érintkezésbe lépnek, hogy a lehetőséghez képest bizto-

sítsák meguknak, hogy az elhasznált zsinere helyett átdolgozott használható zsinereket kapjanak. Nagyvárad, 1917. évi április hó 11. Rimler Károly sk. polgármester.

* **Az újságpapír forgalombahozataláról megjött a rendelet.** Van szerencsénk a keresk. miniszter urnak 21639-1917. sz. kirata alapján az érdekeltek tudomására hozni, hogy a rotációs újságpapír forgalombahozatalára vonatkozó rendelet a kamarához megküldte, mely a hivatalos órák előtt megtekinthető. Nagyvárad, 1917. április hó 12. A nagyvárad Kereskedelmi és Iparkamara: Schwartz Izidor sk. elnök h. Dr Sarkadi Lajos sk. titkár.

* **A vagyonadó vallomások 30 ig kell beadni.** Nagyvárad város adóhivatala az uton hozza az érdekeltek tudomására, hogy a jövedelmi és vagyonadó, valamint a hadinyereségadó beadási határidejét a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 1917. évi 39393. sz. korrendeletével f. évi április hó 30 ig meghosszabbította. Előnélfogva felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy azok, — akik még nem nyújtották be vallomási izeiket, — f. évi április hó 30 ig mulhatatlanul adják be a városi adóhivatal földszinti 27. sz. szobájában. Juricskay Barna s. k. pénz- és adóügyi tanácsos.

* **A platina fémeket be kell je-
lenteni.** Van szerencsénk az érdekelteket a keresk. miniszter urnak 18999. számú kirata alapján értesíteni, hogy a nevezett miniszter ur megküldötte a platina csoporthoz tartozó fémek bejelentéséről szóló 1128-1917. sz. M. E. rendeletét. A bejelentésre szükséges lapok a kamaránál a hivatalos órák előtt kaphatók. Nagyvárad, 1917. április hó 12. A nagyvárad Kereskedelmi és Iparkamara: Schwartz Izidor s. k. elnök. Dr Sarkadi Lajos s. k. titkár.

* **Ismerető füzet a cipőárak megjelöléséről.** Van szerencsénk az érdekelt szakmabeli kereskedőket értesíteni, hogy a cipőárak kötelező megjelölésének és árjegyzésének ismertetése tárgyában kiadott füzet a kereskedelmi és iparkamara irodájában kapható. Nagyvárad, 1907. április hó 12. A nagyvárad Kereskedelmi és Iparkamara: Schwartz Izidor sk. elnök h. Dr Sarkadi Lajos sk. titkár.

* **Carmi Mária új alakítása a Vigadóban.** Ma szombaton és vasárnap Carmi Mária, a világbiró drámai művésznő mutatja be legújabb, csodás alakítását a Vigadó mozgó színházban. A házat ötvény című 4 felvonásos társadalmi dráma fő nőszerepét játssza a művésznő, a kinek minden egyes új szerepe igazi művészi esemény.

Megvettem egy nagy mennyiségű

eredeti berlini szabású finom, szép és **silkos mellfűzőt** és azokat igen szolid áron hocsájtom nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Reszthenbaum Juliska

fűzőszalonja Nagyvárad, Rákóczi-ut 6 sz.

* **Gyönyörű rózsás arca** a nő legszébb díszje. Az első ránc a szép arcon az első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot, hogy eltűntethesse. Elég ha a megbecsülhetetlen Y-PO krémét és szappant használja, melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát eltűnteti a ráncokat, szeplőket, mitesereket, májfoltokat, pattanásokat és bőr vörösséget. Kapható: Farkas István „Apolló” drogeriájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7/B. Rimnóczy-paleta.

* **Harmadik polgáriba járó** az elvállalja elemi iskolás fiúk tanítását. Cím: Bay Kálmán Temető utca 9. szám.

* **Köhögés, hurut, rekedtség és nyálkásodás** ellen gyors és biztos hatású az a Farkas féle **hurut szeletke**. Ára 1.20 kor. Kapható Farkas István „Apolló” drogeriájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7/B. Tejkonzerv is kapható.

* **Kitűnő házikoszt** akár kihordásra akár ottani kiszolgálásra intelligensabb emberek részére. Cím a kiadóban.

Tavaszi ruhák, férfi öltönyök, felöltők, festése és tisztítása. Füg-göny, kézimunka, kelengye neműek tisztítása. Fekete festés elsőrendű kivitelben.

HALTENBERGER VILMOS

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógógyárában Nagyvárad.

Gyár telefon sz. 34. Felvételi üzlet 14-69.

Valódi córna Grenadinok, batistok és zefirek a legszébb színek és mintákban nagy választékban érkeztek a

Vászon üzletbe.

Beőthy Ödön-utca 1. szám. Bejárat a kapu alatt.

Fekete batistok előnyös áron.

* **Értesítés.** A Polgári takarékpénztár r. t. értesíti t. ügyfeleit, hogy az V. kibocsátású hadikölcsönkötvényeket a kiadott pénztári elismervények ellenében kiszolgáltatja.

SZINHÁZ.

Heti műsori

Szombat: délután: Egy magyar nábob.
Szombat este: Csárdás király. (Bárteremt.)
Vasárnap délután: Kárpáthy Zoltán.

A délutáni előadások műsorát ezen a héten igen érdekesen állította össze a színház vezetősége. Szombaton délutánra Jókai Mór Egy magyar nábobját tűzte műsorra, vasárnap délután pedig a hallhatatlan író nagy híres regényének folytatását, a Kárpáthy Zoltánt. A hét művészien értékes színpadi alkotás előadásaira a jegyek már ma reggeltől kezdve válthatók a színház pénztáránál.

| | |
|-----------------------------|--|
| VIGADÓ mozgó-színház | Szombat A bánat ösvényel dráma 4 felvonásban. Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor, hétköznap 5 órakor kezdődnek. |
| URANIA mozgó-színház | Szombat Az utolsó imádság dráma 3 felvonásban. Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor, hétköznap 5 órakor kezdődnek. |
| APOLLÓ mozgó-színház | Szombat A Nősténytigris dráma. Az előadások vasárnap d. u. 8 órakor, hétköznap 5 órakor kezdődnek. |

KÖZGAZDASÁG

Vásári árjegyzék:

| | Árak | Forgalom |
|-------------|---------|----------|
| Tiszta busa | K 41.50 | — mtr. |
| Rozs | " 33.50 | — " |
| Árpa | " 38.— | — " |
| Zab | " 40.— | — " |
| Tengeri | " 40.30 | — " |
| Burgonya | " 28.— | — " |
| Borsó | " 1.40 | — " |
| Lencse | " 1.40 | — " |
| Bab | " —.80 | — " |
| Köleskása | " 2.00 | — " |

Liszt.

| | | |
|--------------|--------------|--------|
| Láng | szabott árak | K 1.06 |
| Zsemlye | " | " —.70 |
| Fehér kenyér | " | " —.54 |
| Barna kenyér | " | " —.50 |

Takarmányfélék.

| | |
|-----------------------------------|----------|
| Széna fuvarral 100 kg. ként | K 48—58— |
| Szalma | " 8—10— |
| Alom szalma fuvarral 100 kg. ként | " 7—8— |
| Zsuppszalma | " 9.60— |
| Lucerna v. lóhere | " 60—80— |

Tüzifa.

| | |
|----------------------|-------|
| Bükk árkmt. fuvarral | K 29— |
| Tölgy | " 29— |
| Cser | " 31— |

Vegyések.

| | |
|----------------------|----------|
| Marhabús I. osztályu | K 8—8.80 |
| Uj bor literje | " 6— |

| | |
|-----------------------|----------|
| Uj bor | 4— |
| Szilvapalinka literje | 10— |
| Szesz literje | 10—11.50 |
| Mész mm. kint | 40— |
| Szalonna kg. ként | 9.60— |
| Verezhagyma | —70 |
| Fokhagyma | 5— |
| Barnakenyér | —50 |
| Szalonna, nyers friss | 9.60— |
| Köleskása kg. ként | 2.— |
| Seriéshus | 7.40— |
| Jahhus | 5.60— |
| Egy liter kórolaj | —50 |

Jószágok. — Szarvasmarhaféle:

| | Árak K-ban | Forgalom |
|--------------------------|------------|----------|
| II. oszt. jármosökör | 750—1800— | 52 drb |
| III. " " | 700—1500— | 124 " |
| Vágómarha élősúly kilója | 4.00—4.20 | 206 " |
| Feljőstehén | 350—1200 | 140 " |
| Vágótehén kg. ként | 3.50—4.— | 156 " |
| 1 éves fűszőborjú | 600—800 | 30 " |
| " ökörborjú | 300—450 | 28 " |
| Veres borjú kg. ként | 3.00—1.50 | 62 " |
| Birkó és kecske | — | — " |
| Bárány párja | 200— | — " |
| Bivalyökör | 2400—3600 | 6 " |

Lovak:

| | |
|--------------------|-------------|
| 1 pár kocsió | K 3000—6000 |
| 1 " igásó I. oszt. | " 2000—4000 |
| 1 " " II. " " | " 1600—3000 |
| 1 " " III. " " | " 800—2000 |
| 1 drb 1 éves csikó | " 400—800 |

Forgalom volt 560.

Sertések élősúly kilója:

| | |
|----------------------------|----------|
| Malac párja | K 350 |
| 1 éves sertések párja | 640 |
| 2 " " " " | 1000 |
| 1 drb hasas koca | 600—1000 |
| hízott sertés kilója: 6.80 | |

Falkássertések:

| | |
|-----------------------------|------------------|
| Forgalom sertésekből: Süldő | 19 drb |
| Hízott 240—300 kgr. | K 6.80 8 " |
| Felhízott 100—160 " " | drb 22 " 6. 16 " |
| Vegyeskönyvü | " 8. 21 " |
| Malacféle | " 13 " |
| 1 és 2 évesek | " 30 " |
| Tenyésskocák | " 16 " |

90 kilón felüli hízott sertéseknél a vételár páronként 45 kiló élet és 4 százalékos levonása mellett fizetendő.

Felhajtás nagy számban lévén, dacára a keresletnek az árak általában csökkentek.

A Cipő. Ily címmel a Magyar Cipőszak és Cipőkereskedők Országos Egyesülete hivatalos lapot ad ki. Ha tehát cipő nincs is, de van „A Cipő”, kapható egy svre 16 koronáért. 16 korona — valaha ennyiért egy pár cipőt, még pedig elég jól lehetett kapni; most 16 koronáért meg tudhatjuk, miért nincs többé 16 koronás cipő. „A Cipő” rámutat a láncokereskedelem, a háborús alkalmi vásárlók árdrágító visszaéléseire. Ha a lap a cipőkereskedelem rendes moderbe visszatérését elő fogja mozdítani, ezért minden esetre általános elismerésre tehet ezért. Kivánatos, hogy a lap ne csak a cipőkereskedők, hanem a kis cipőiparosok érdekeit is falkarolja és a közönség érdekeit mindig első sorban tartsa szem előtt. Kiadóhivatala Budapest, I. Bercsényi-utca 10. szám n. van.

A gazdasági munkások árdrágítása. Pestvármegye közgazdasági bizottsága gróf Ráday Gedeon főispán elnöklésével tartotta meg rendes havi ülését. A napirend tárgyalása előtt Főrester Aurél rámutatott arra, hogy már a mezőgazdasági terre is átesapolt az árdrágítás. Odáig fejlődtek az állapotok, hogy 10—12 éves gyermekek 8 korona napszámot kérnek és egy kis hold föld felszántásáért 32 koronát követelnek.

SZERKESZTOI POSTA.

Mezőtelegdi előfizető. A túlfizetett összeget, mivel 50 koronán felül van, a járásbíró-ságnál perelheti vissza.

NYILTTÉR.

Meghívó.

A Fülleres Takarékos és Segélyszövetkezet igazgatósága 1916 évet záró rendes közgyűlés határ-idejét 1917 április 22 napjának délután 4 órájára a szövetkezet helyiségében (Bámer-tér 1.) kitzúta és arra a szövetkezet tagjait meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a számadások és mérlegről, a mérleg megállapítása és a tiszta nyereség és az egyes évtársulatok jutalékának felosztása.
2. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság magválasztása.
4. A felügyelő bizottság magválasztása.
5. Az alapszabályok 36. §-a értelmében az igazgató tanács kiigazítása.

Nagyvárad, 1917 április 14

Az igazgatóság.

Mindenféle

Üveg-áru

Porcellán és

Táblaüvegek

megérkeztek.

Eladás nagyban és kicsinyben.

KOMLÓS TESTVÉREK

üveg és porcellán nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz.
Telefonszám 372.

Főszerkesztő:

Felelős szerkesztő:

Dr. KRÜGER ALADÁR

Dr. PAPP KÁROLY

Vizvezeték és műbádagos munkákat készít, javításokat jutányosan eszközöl

Fey Rezső örökösei

Szent János-u. 22.
Telefon 532.

NAGYVÁRAD VÁROS

VILLAMOS MŰVE

IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP:
NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁM.

A telep telefonja 614. A telep telefonja 614.

Értesítjük a város t. közönségét, hogy villamos

FŐZŐEDÉNYEK,

Wolfram és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre izzólámpák díjmentesen házhoz szállítatnak. Elvállalunk villamos világítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Csillárok, 1/2 wattos izzólámpapótlók 2000 gyertyafényig.

Villamos motorok nagy választékban kaphatók.

Költségvetéseket díjmentesen készítünk

Főszerelő telefonja **55.** Főszerelőtelefonja **55.**

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Nagyvárad, Bémer-tér.

Befizetett részvénytőke
1.000.000 korona.

Elfogad takarékbetétet könyvecskékre és folyószámlára s azt előnyösen kamatoztatja. Leszámítól váltókat. Engedélyez előnyös feltételek mellett jelzálogkölcsonöket törlesztésekre. Előleget ad értékpapirokra.

IZSÁK LIDIA

elsőrendű tűzőszalon

Nagyvárad



Park-szálloda

Nagy Sándor-u. 1. szálloda.

Értéket a legelső divat szerint 2 óra alatt elkészítünk, kész tűzőkben egyenes tartók, melltartók és háskötőkben nagy választék. Értéket választás végett vidékre is küldünk, tisztításokat és javításokat pontosan elkészítünk. Szilárd és minőségű művészműnek egyedül szállítója.

Telefon: 11-53.

Telefon 1404. Utcai helyiség

MOCSÁRY SÁNDOR

Épület- és diszmű bádogos,
vizvezeték és villanszerelő.

Nagy-Várad, Zöldfa-utca.
Zöldfa-épület.

Villanymotor, írógépek, kerékpárok, ellenőrző kasszák és gramafonok szakszerű javítása és állandó jókarban tartása. Bronzműves, lakatos és műszerész munkák elfogadtatnak.

* **5 hold szőlő** és együzművelés hasznos bérbe, esetleg felébe kiadó. Értekezhetni: Magyar Bankban Szent László-tér.

* **Butorozott szobák** rövidebb hosszabb időre a Zöldfa-épületben kiadók. Felvilágosítással szolgál a szobakezelőnk. (Zöldfa-épület.)

Hasábos és vágott TÜZIFA

szükségletét a legnagyobb bizalommal csak
JENEI M. CÉGNÉL
szerezheti be

Nagypiac-tér, Kugler és Andrányi palota. Telefon 10-13. szám.

Megrendelések pontosan kimérve, kivonatára házhoz szállítatnak.

Mindenféle vidéki megrendeléseket azonnal szállítunk.
Telephon 92. sz.

Szélből, hidegtől

kifujt

vörös arcra és kézre

továbbá szeplő, miteszer
és pattanások ellen

legjobb szer az

Alabástrom Crème,

mert a legtisztább és legjobb anyagokból van összeállítva, minőségre és hatásaira nézve felülmúlja az összes forgalomban levő készítményeket. Kétféle minőség van nappali és esteli használatra.

1 tégely ára 1 kor. 50 fill.

Alabástrom pipere szappan.

Legtisztább, legfinomabb növényi zsírokból van összeállítva. Teljesen lugmentes, mivel az alabástrom szappan tiszta Lanollinnal van tulzsirosítva, a miért is az arcot nem marja, nem csipi, hanem az arcot üdév, puhává és simává teszi.

1 drb ára 4 korona.

Szeplő elleni

valódi LISZKA-VIZ.

1 üveg ára 2 korona.

Ezen szerek kaphatók;

NÉMETH PÁL

„Arany Kereszt”
gyógyszertárában.

Nagyvárad, Szent László-tér.
(Városháza mellett.)